

督促化解欠薪隐患

人社部等四部门开展劳动用工专项行动

近日，人力资源和社会保障部、全国总工会等四部门下发通知，决定自2023年6月至12月，在全国部署开展劳动用工“查风险 强协商 保支付 促和谐”专项行动。

按照通知部署，专项行动将分为开展风险摸排、开展协商要约、开展指导服务、开展示范引领四个阶段统筹推进。

◎开展风险摸排

6月中旬至7月中旬，各级协调劳动关系三方机制要全面梳理排查欠薪风险隐患。借助劳动关系协调员、工会劳动法律监督员、集体协商指导员等各方力量，以欠薪风险为重点，主动上门为企业开展劳动用工法治“体检”服务，了解企业用工、工资发放等情况，对存在的劳动用工法律风险开出“用工处方”，提出改进建议。

结合部门间共享的企业缴税、缴费、还贷、物流等数据信息，综合分析研判企业风险等级，建立工作台账，明确整改事项、整改时限和整改负责人，做到整改一条消除一条，力争将欠薪等劳动关系风险隐患消除在萌芽状态。

◎开展协商要约

7月下旬至8月中旬，各级协调劳

动关系三方机制要积极引导支持企业与工会开展“要约行动”。基层工会要主动开展“要约行动”，上级工会帮助和指导基层工会依法行使要约权。引导生产经营正常、经济效益稳定且发展势头良好的企业，重点就职工技能要素参与企业分配、育龄职工弹性工作方式等进行集体协商。指导生产经营困难企业与职工重点协商调整薪酬水平、支付周期，努力稳定工作岗位。

对因兼并、解散、破产等原因，致使集体合同或专项集体合同无法履行或部分无法履行等情形的企业，依照法定程序变更、解除集体合同或专项集体合同。

以货运、网约车、网约配送等行业的头部平台企业为重点，推动建立协商协调机制，定期就计件单价、抽成比例、在线时长、派单量、极端天气补贴等开展协商，明确相关标准调整程序、矛盾纠纷解决机制，从源头上消除劳动关系风险隐患。

◎开展指导服务

7月下旬至12月中旬，各级协调劳动关系三方机制要加强分类指导，帮助企业用好惠企政策，助力企业恢复元气，支持企业稳岗扩岗促就业。加强与市场监管、税务等部门的联系，以新办企业为重点，通过免费发放用工指南、组织线上讲座等多种方式宣



及时督促。 新华社发

传劳动法律法规政策，指导企业建立健全工资支付、民主管理等内部规章制度，引导职工有序参与企业管理，保障劳动者的知情权、参与权、表达权和监督权，有效防范因制度不健全导致的劳动报酬争议。

对符合法定情形确需裁员的企业，指导其提前30日向工会或者全体职工说明情况，并向当地人力资源和社会保障部门报告裁减人员方案，依法履行程序。对因企业裁员产生的失业人员，要有针对性地开展就业援助、心理指导、技能提升等服务，帮助失业人员尽快再就业。对可能引发大规模裁员、集体停工、集体讨薪等苗头性、倾向性重大风险隐患，要提

前介入，主动上门，有效指导化解。

◎开展示范引领

各级协调劳动关系三方机制要以今年即将开展的第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人评选表彰为契机，大力宣传企业在健全劳动关系协调机制、矛盾调处机制、争议多元处理机制、劳动者权益保障机制，积极防范化解欠薪等劳动关系风险矛盾方面的典型做法，营造防范欠薪风险、构建和谐劳动关系的良好社会氛围。

据央视新闻客户端

广西彩友团队再揽双色球千万元大奖



中奖彩票。

6月22日晚，中国福利彩票双色球2023071期开奖，本期开奖全国中出一等奖16注，其中2注落户于崇左市龙州县，彩友以自选复式7+2两倍的方式投注，共获得奖金达1230万元。

22日，正值端午佳节，当大家都沉浸在团聚的喜悦中时，广西的几位彩友在另一份喜悦中乐开了花，原来，他们中了当晚的双色球大奖！端午假期结束后，大奖得主之一的农先生（化姓）来到了广西福彩中心兑奖处办理兑奖手续。

经了解，这次中奖的是农先生和他的几个好朋友，他们都是福利彩票的老彩友了，经常在一起选号、合买。

农先生说：“我们几个从二十多岁就开始接触彩票，到现在也有十来年了。每到双色球开奖日都是准时报到，我们一起研究号码、一起选号，谁有心仪的号码就多出几个，然后大家一起筛选。22号那天他们像往常一样早早就来到投注站，因为是端午，都想早点回去过节，大家就每人提供几个号码，经过筛选组成了一注复式7

+2，准备打票时，其中一个朋友说了一句‘两倍吧’，这样就打了两倍。晚上我准时看开奖，开奖号码出来后对照了我们的合买号码，居然中大奖了，马上给他们报喜！”

当被问到这笔奖金的用途，农先生表示：“大家已经有了各自的计划，这笔奖金除了改善生活外，事业上也会有帮助。但是我们会继续支持福彩，作为忠实的彩友，这是一份公益事业，我们会一直坚持下去。”

据广西福彩



不守号 不机选

河南彩民9元领走3243万元大奖

对于很多人来说，每期来几注超级大乐透给自己一点期待已成为生活中的乐趣。河南周口李先生（化姓）也是如此，怀着“重在参与”的心态购彩，凭借一张9元追加票收获大奖3243万元。

近期，大乐透第23051期开奖，河南中出5注一等奖，其中河南周口的李先生一人揽获3注一等奖，单票奖金为3243万元。

提起超级大乐透，李先生自豪地表示，自己一直都坚持购彩，是大乐

透的“铁杆粉丝”，每到闲暇时就到体彩店坐坐，再精心挑选1注心仪的号码，这注收获大奖的号码也是他一番斟酌后选定的。问到选号秘诀，李先生坦言：“我不守号、不机选，每次都结合自己的想法进行选号，享受其中的乐趣。”

对于奖金如何规划，李先生表示暂时还没有想好，但是大奖的到来为他的生活带来更多选择和可能。

据中国体育彩票订阅号

广东男子下班路上刮中100万元

近日，体彩顶呱刮“中国龙”又传来喜讯。广东汕头刚接触体彩不久的杨先生（化姓）喜中“中国龙”头奖100万元。

据了解，一天，杨先生在下班路上看到体彩店人头攒动，决定也去碰碰运气。亮眼的红金色让他在众多票面中一眼相中了“中国龙”。买下后刚刮开第一行翻倍号码“54”，中奖金额为10万元，翻倍后即是20万元，接着下方竟刮出5个10万元翻倍数字。他激动地回忆道：“整张票面翻倍后竟然是100万元，我简直是运气爆表了！”

体彩顶呱刮“中国龙”彩票，国潮十足的票面，好玩有趣的玩法，惊喜不断的翻倍奖金。“中国



小梦想·大乐透